Programacao Em Nivel de
Instrucoes com SPIM



= Antes de prosseguir, vejamos um simulador (SPIM)

para a programacdo em linguagem de mdquina baseado
no MIPS:
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Display com os dados carregados
na memoria do programa e os
dados sobre a pilha de programa
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Display com as instrugées tanto do
programa quanto do sistema carregado
automaticamente quando o SPIM roda.

Por fim, a drea reservada para escrita
de mensagens de erro, por exemplo




= Carregando o primeiro cédigo assembly no SPIM:

£ primeiro.s - Bloco de notas € '|I:I|r§|
Arouive Edibar  Formakar  Exibic  Ajuds
.data
Ctext
maimn:
# Primeire Codigo
19 $=0,0 #a =10
11 321,100 # b = 100
11 3s2,50 # C = 30
19 353,25 #d =125
11 %$=4,10 # e = 10
11 $s5,5 # f =145
add §t0, $=1, §=2 #5310 = b + C
add $tl, §=3, =4 #3tl = d + e
add $tl, $tl, §s5 #3tl = 3l + f (3tl = d + & + )
sub %<0, %t0, §£1 # a4 =5%5t0 - 3t1 (a = (h + ) - fd+ e + £




Primeiro Exemplo

P i
Elgnritmn "Primeiro Assembly™ L J primeircexemplo.s - Bloco de no

¥ar = = — -
7/ e:inteire Arquive  Editar  Formatar  Exibir  Ajuda
a, k:inteiro l. data
b, f:inteiro s Lext
Cr 9IZDESRED #Primeiro Exemplo _
d, hiinteirg 11 $s0,0 #inta=0
11 $s1, 100 #int b = 100
inicico 11 $s2, 50 #int ¢ = 50
a <- 0 17 $s3, 25 #int d = 25
b <- 100 11 $s4, 10 #int e = 10
c <— 50 14 $55, 5 #int £ =5
D add §t0,$s1,$s2 #0 = b + C
- add $t1,%s3,5s4 #tl =d + e
T <=3 add $t1,$t1,$s5 #t1 = t1 + f
g<-b+ec sub $s0,%t0,$t1 #a = t0 - t1
h<d+k
h<- h + f
a<-g-h

ezscreval (a)
fimalgoritmo




Segundo Exemplo

.data

.tgxt
main:

algoritmo "Segundo Assembly

var

i1ro

& o
e:1nt

a, b:inteiro

inicio

ezcreval ("1° Valor:

leia(a)

ezcreval ("2° Valor:

leia(b)

II:I

II:I

ezcreval ("0 Maior & :

=2 a > b entao
escreval (a)

Fenac
ezcreval ()

fimse

fimalgoritmo

II:I

.asciiz "\nDigite um valor inteiro:

msgl: 11 L m
.asciiz "\nO Maior é :

msgl:

#Segundo Exemplo - Verifica o maior entre 2 numeros inteiros

#Lé o primeiro valor:

11 $v0, 4 # Codigo SysCall p/ escrever strings
la %$a0, msgl # Parametro (string a ser escrita)
syscall

11 §v0, 5 # Codigo SysCall p/ ler inteiros
syscall

add $t0, $v0, $zero # Inteiro Tido vai ficar em $t0
#Lé o segundoo valor:

11 $vO0, 4

Tla $a0, msgl

syscall

11 $v0, 5

syscall

add $t1, $v0, %zero

#Estrutura de Decisao
bgt $t0, %tl, Se

add $s0, $tl, $zero

Jj Exit

#5e t0 = t1

Se:
add $s0, 5t0, $zero

Exit:

11 $v0, 4

Ta $a0, msg2
syscall

11 $v0, 1

add %$a0, %zero, $s0
syscall

# Codigo sSysCall p/ escrever inteiros
# Parametro (inteiro a ser escrito)

#Pausa
1i $v0, 5
syscall



Terceiro Exemplo

algoritmo "Primeiro Assembly™
var

fSoerintbeiro

a, b:inteiro

soma, media:inteiro
d:inteiro
inicio

Foma <-— O
ezcreval ("Digite Valor: ™)
leia(a)
enquanto a <> 0 faca
soma <- sSoma + a
ezcreval ("Digite Valor: ™)
leia{a)
fimenquanto

ezcreval ("Soma : ™)
ezcreval (soma)
fimalgoritmo

|.data

. text
main:

msgl: .asciiz "\nDigite um valor inteiro: )
msg2: .asciiz "“\nA soma dos valores digitados é

#Terceiro Exemplo - Soma os inteiro inseridos pelo usuario
#até que se entre com o valor zero

#Inicializando a posicao de memoria
11 $t0, 0

#Estrutura de Laco
Enquanto:

11 $v0, 4

la $a0, msgl
syscall

11 $v0, 5

syscall

add $t1, $v0, $zero
add $t0, §t0, $t1
beq $t1, 0, Fimenguanto
j Enquanto

#Escreve a soma
Fimenquanto:

add $s0, $t0, $zero
1i $v0, 4

Ta $a0, msg2
syscall

11 §v0, 1

add %al0, %zero, $%s0
syscall

#Pausa
Exit:

14 $v0, 5
syscall



Quarto Exemplo

algoritmo "fuinto Assembly"™

var

inicio
a <- 2.5
b «<- 4.3
C <— 6.7
d<-a+b
d <-d - ¢

fimalgoritmo

.data

. LEXL

maimn:
#Primeiro
li.s #£f1,
li.as #£2,
li.s #£3,
add.s £f4,
sub.s $f4,

Exemplc Pontoc Flutuante
2.5 #int & = 2.5
4.3 #int b = 4.3
6.7 #int c = 6.7
51, 5L2 $#f0 = a2 + b
£f4,5L3 #£0 = £0 - ¢



Quinto Exemplo

.data
msgl: .asciiz "\nDigite um valor real:
m3g2: .asciiz "\n& somz & : "

. CEXT

main:
#Segundo Exemplo Ponto Flutuante - Operacdc de soma entre dois ndmercs

#L& o primeiro valor:

1i &v0, 4 # Codigo SysCall p/ escrever 3atrings
algoritmo "Sexto Assembly™ la $a0, magl # Parametroc (string a ser escrita)
war ayacall
'/ e:inteire 1i sv0, & # Codigo SysCall pf ler reais para $£0
a, b, crreal ayacall
mov.3 5£1 ££0 # Beal lido wali ser movido para $£1
inicio
ezcreval ("1° WValor: ")
leia(a) #L&é o segqundo valor:
escreval ("2° Valor: ") 1i &vOo, 4
leia(b) la %a0, msgl
c<—-a+b sy3acall
ezcreval ("Soma = ", e} 1i &w0, &
fimalgoritmo ayscall
mov.3 52 £f0 # Beal lido wali ser movido para $£1
#Faz soma:

add.s $£3, $£1, &£2

#Escrita:

1i w0, 4

la %al, msg2

syacall

1i &v0, 2 # Codigo SyaCall p/ escrever numeros
mov.s $£12, ££3 # Parametro (real a ser escrito)
syacall



Exercicios

* Fazer, em SPIM, um algoritmo que leia 15
numeros, a partir de uma estrutura de laco e
diga qual o menor

* Fazer, em SPIM, um algoritmo que leia um
numero e diga se é par ou impar

* Fazer, em SPIM, um algoritmo que calcule a
média da disciplina de AOC.



